

LA TRADICION

DIOS, PATRIA, REY, FUEROS

FRANQUEO CONCERTADO

SEMANARIO

ORGANO DEL PARTIDO TRADICIONALISTA EN LOS DISTRITOS DE TORTOSA, ROQUETAS Y GANDESA

Año VIII

SUSCRIPCION DEL SEMANARIO
Trimestre. peseta
Un año.

TORTOSA
Sábado 9 de Febrero de 1918

REDACCION Y ADMINISTRACION
Taufes Velles, Circulo Tradicionalista

Núm. 348

Ante las próximas elecciones

Dentro de pocos días serán las elecciones de diputados a Cortes, en las que se han de decidir los grandes y graves problemas nacionales y el importantísimo asunto de la orientación política internacional.

Los nuevos diputados son los que han de influir sobre la suerte de nuestra Patria y los que han de determinar la alianza de nuestro pueblo con otros pueblos.

Los candidatos izquierdistas, los aliadófilos, mejor dicho, anglófilos, que no son más que cuatro sinvergüenzas que mueven y agitan a sus inconscientes masas a compás de ligeros caramelos, procedentes de la pérdida Albión, mientras ellos llenan sus bolsillos de libras esterlinas y con ayuda de esos infelices quieren escalar de manera impune e inicua las gradas del Congreso; tales desmoralizadores del sufragio no pueden ni deben ser votados por ningún español que ame de veras a su patria. Su triunfo reportaría gravísimos males, y no cesarían hasta dejarnos en manos de espantosa anarquía.

Por encima de las convicciones políticas e intereses propios está el amor patrio, el cual debe relucir en los momentos tempestuosos y sediciosos para la buena marcha de los intereses de España.

Por patriotismo, como amantes de la prosperidad y engrandecimiento del pueblo español, debemos luchar, sí, con arma noble y leal hasta conseguir el aniquilamiento de los ideales libertinos que tan funestas consecuencias nos trajeron.

¿A quién votar, pues? Creo que ningún buen español puede vacilar en contestar a esta pregunta.

Los diputados que llevemos a las Cortes futuras han de decidir la orientación de España respecto a uno u otro de los bandos beligerantes, y como poderosas razones históricas y geográficas nos impiden en absoluto ligarnos con Francia e Inglaterra, hé aquí el motivo por el cual debemos votar a los candidatos que ofrezcan su apoyo a la Verdad. La única, encubridora de estos males. La neutralidad de España.

Con Inglaterra, jamás; primero romper las papeletas que darle nuestros votos.

¡Votemos a los candidatos de las derechas y neutralistas!

JOSÉ VIVES.
Castellón 28 Enero 1918.

El domingo robaron y saquearon dos casas de campo.
Los autores no han sido habidos.

El noi de Tona

Amb ganyotes estudiades, ademans exagerats; explicant barbaritats amb notes descompassades; recitan fragments d'història del vell temps de la picó, com si donés la lliçó que té apresa de memòria; declamant lo que ha llegit; explicant lo que ha escoltat; fent, quan convé, l'exaltat, i, quan convé, l'aturdit.

troba gent que amb fe l'escolta, i casi sempre el veureu arrastrant per tot arreu numerós públic que'l volta. El seu mèrit consisteix en dar crits descomunals i saber treure alguns rals del públic que l'aplaudeix.

No deu res al seu talent, es un fonògraf en brut; però, en cambi, es prou astut per sabé embeucá a la gent. Mes, sens fer ofensa a n'ell, conec molts, que son insignes, i eminencies, que son dignes de figurá al seu nivell, puig, no sols a Barcelona, sino al Congrés i al Senat, per tot arreu he notat que abunden els *Nois de Tona*.

EUSSEBI BENAGÉS.

Una mujer revendedora del Mercado fué víctima de un atraco.

Los autores no han sido habidos.

ASESINOS

Los franceses continúan en su laboriosa tarea civilizadora de fusilar españoles.

Su inmenso amor al progreso, su desmedido cariño a la civilización, sus desvelos por la humanidad, les induce cada día a aumentar la lista infamante de fusilamientos y encarcelaciones.

Doñavieta, joven esperanza y báculo de sus padres, fué su víctima ayer; hoy Manuela Asensio, mujer española residente en Francia, ha sido condenada a muerte por los «gabachos» que, faltos de virilidad para vencer a los teutones, se emborrachan persiguiendo y matando a débiles mujeres españolas. ¡Asesinos!

Y el Gobierno español tan tranquilo sin redactar una nota protestando de tamañas salvajadas.

¡Ah! Si en vez de pobres mujeres y desgraciados españoles fusilados sin piedad por los falsos corifeos de la civilización y progreso, fueran barcos contrabandistas, con los que negocian y enriquecen los Romanones y demás traidores a la patria, los que desaparecieran en el fondo de los mares, veríais a ese mismo Gobierno reunirse en Consejo precipitadamente para redactar notas enérgicas, exigiendo el pago del navío y el importe del cargamento para que Romanones no pierda y las arcas de los traidores no sufran mermas.

Pero son débiles mujeres, son jóvenes indefensos, son españoles pobres los que caen víctimas del fusil y de la guillotina gabacha, y en ese caso el Gobierno calla... ni se entera tampoco.

¿Qué valen las vidas del joven Doñavieta y de Manuela Asensio comparadas con un barco de Romanones? ¡Asesinos!

Hace algunos días que tuvo lugar un asalto y robo en una casa de la calle del Replá.

Los autores no han sido habidos.

De Re Jaimista

A la larga lista que en el pasado número publicamos de candidatos jaimistas proclamados, hemos de añadir los siguientes:

- El conde de Doña Marina, por Daroca.
- D. Ignacio Careaga, por Burgos.
- D. Tomás Domínguez Arévalo, por Aoiz.
- El Marqués de Castejón, por Tudela.
- El Conde de Centellas, por Chelva.

Las noticias que recibimos del distrito de Nules por el cual lucha nuestro querido amigo D. Jaime Chicharro son en gran manera satisfactorias. En cada población que el Sr. Chicharro visita constituye su entrada una grandiosa manifestación de triunfal entusiasmo.

Hasta tal punto el Sr. Chicharro tiene el acta asegurada por Nules, que un protegido de García Prieto que enfrente de nuestro correligionario se presentaba ha desistido de ello y es cuasi seguro que D. Jaime Chicharro será proclamado diputado por el artículo 29.

De noche las calles completamente a oscuras, prestándose a los atracos y a los robos.

¡Oh, la administración marcelinera!

¡Vivimos en el mejor de los países!

Lo que va de ayer a hoy

Palabras del gran bandido

Todos recuerdan, y en particular los republicanos, las primeras andanzas del despreciable aventurero que desea que tomemos parte y perezcamos en la suicida lucha que devasta a Europa y arruina al mundo. Todos sabemos qué de miserable era la vida de Alejandro Lerroux hace doce o catorce años. No tenía qué llevarse a la boca y dón-de pasar la noche. No sabía lo qué era llevar gabán y sí de sobra ir adornado con el traje completamente zurzido.

Todo en el mundo le era odioso. Todo había de ser saqueado y destruido. El automóvil era una burla sangrienta a la miseria del obrero. La propiedad un robo. La sociedad le repugnaba. Despreciaba la vida. Todo, todo había de ser pasto de las llamas. Nada ni nadie había de salvarse del nuevo naufragio. Todo, todo había de ser, sería destruido. ¡Abajo todo lo existente! era su único grito. ¡Perezca todo!

Y así le vimos por pueblos y aldeas. Predicando odios y venganzas, destrucción y exterminio. Era que no tenía una peseta. La revolución, la revolución y siempre la revolución asomaba a sus labios (lo mismo que ahora a Marcelino). Recuérdense aquellos párrafos que escribió en 1.º de Septiembre de 1906, en un artículo titulado «Rebeldes, rebeldes»:

«Rebelaos contra todo: no hay nada o casi nada bueno.

»Rebelaos contra todo: no hay nadie o casi nadie justo.

»Jóvenes bárbaros de hoy, entrad a saco en la civilización decadente y miserable de este país sin ventura; destruid sus templos, acabad con sus dioses, alzad el velo de las novicias y elevadlas a la categoría de madres para virilizar la especie; penetrad en los Registros de la Propiedad y haced hogueras con sus papeles para que el fuego purifique la infame organización social...

»Hay que hacerlo todo nuevo, con los sillares empolvados, con las vigas humeantes de los viejos edificios derrumbados...

»Seguid, seguid... No os detengais ni ante los sepulcros ni ante los altares. No hay nada sagrado en la tierra...

»Muchachos: haced saltar todo eso como podáis. Luchad, matad, morid...»

Este era Lerroux. Así hablaba y escribía cuando no tenía un real. En 1906.

Ahora ya es otra cosa. Ahora, debido a las muchas infamias cometidas y con la atractiva sirena de ese su programa, ya tiene palacios, ya tiene automóviles, ya va de frac, ya tiene billetes, ya no padece hambre. Está riquísimo.

¿Sostiene el mismo programa? ¿Predica todavía la destrucción de los Registros de la Propiedad, de los palacios y de la sociedad? ¿Desea la revolución con derramamiento de sangre y exterminio de todo lo existente? ¡Cá! No, señor, no, de ninguna manera. Eso solo lo desea un loco. Y Lerroux no está loco, si no vivo y bien vivo. Hoy él tiene papeles de suma importancia en los Registros de la Propiedad. Hoy podrían

equivocarse y destruir alguno de sus palacios. Hoy podría desviarse alguna bala y acabar con su vida, que le es tan amable. Hoy forma parte él de la sociedad... bien, la condenada a destruir, y podría darse el caso de perecer. Hoy no es conveniente, no, de ninguna manera, una revolución de sangre y exterminio. No es conveniente, no, hoy, una revolución de tal índole. La revolución que hoy conviene es otra. Véase cómo él quiere hoy, que tiene millones, la revolución, según dijo hace poco, en el Palacio de Bellas Artes, de Barcelona, con ocasión en que se le daba un opíparo banquete y mientras los obreros, sus correligionarios, ayunaban:

«... No es solo revolucionario el que sale a la calle a protestar, el que dispara, el que va a las barricadas. Estos son instrumentos inapreciables de la revolución. Pero la revolución está también en el pensamiento y en el corazón.»

Ahora nos explicamos por qué Lerroux, siempre que hay algaradas, toma el camino de Francia. Porque él, hoy, ya no es como ayer, revolucionario de barricada. Es revolucionario de pensamiento y de corazón. ¡Habrás visto granuja mayor! «Los que disparan, los que salen a la calle, los que van a las barricadas, son instrumentos inapreciables.» El que huye, el que instiga y se esconde, esos son los apreciables. Por eso también nos explicamos por qué siempre fracasan las revoluciones: porque los apreciables no salen. Los inapreciables, es decir, los obreros, la poca ropa, no sirven para nada. Tras la explotación el sarcasmo.

Y continúa Lerroux en su discurso del Palacio de Bellas Artes: «Y en la propaganda revolucionaria que hay que hacer por toda España precisa que los que llevan la revolución en el pensamiento y en el corazón hagan trascender su pensamiento a la conciencia de las muchedumbres.»

Es decir, que los que llevan la revolución en el pensamiento y en el corazón, o sea los apreciables, los cobardes, los que se esconden, los que huyen, han de hacer los posibles para que los inapreciables, los de barricada, se vuelvan tan mansos y tan miserables como los apreciables. Podrían volverse las cañas lanzas y acabar con ellos y con sus propiedades.

Ahora no es necesario destruir, asaltar, robar, luchar, matar, morir, sino huir, esconderse, callar. Hay que llevar la revolución en el pensamiento y en el corazón. Eso de hacer la revolución en la calle, en la barricada, es demasiado viejo; puede traer malas consecuencias, y la propiedad y la vida son cosas muy amables. Eso era en 1.º de Septiembre de 1906. Hoy estamos en Febrero de 1918. Los tiempos... y las fortunas han cambiado. ¡Bandido!

LLAONET.

¿Quién manda en Tortosa? Los «honrados» y los atracadores.

Desde Santa Bárbara

LOS JUSTICIEROS

Ya saben que los republicanos piden Libertad, Igualdad y Justicia, y resulta ser todo una farsa y una mentira, al menos en lo que se refiere a los de la juventud republicana de este pueblo, pues se les puede llamar a boca llena farsantes.

¿Decís que queréis Justicia? Pues yo la pedí y no quisisteis hacerla y os negásteis a escucharme, y el Presidente de la farsa dijo que no podía hacerse Justicia porque todos eran hermanos. ¿Hermanos de qué? ¿Y para los hermanos no hay Justicia? Y más todavía, ¿por qué amenazáis, ignorantes?

Por farsantes y embusteros me he separado de esos que deshonoran la Libertad y la Justicia.

ANTONIO RODRIGUEZ.

Payeses, ya os han devuelto los dineros de los Censos?

Desde Ametlla

Los hermanitos Pep y Quico Cañagueral han publicado una hoja confesando paladinamente que se han embolsado doscientos duros por barba a cambio de votar al alcalde marianoista.

Cuentan que hicieron un trato, de apoyar Consarnau, para el bienio próximo, a Quico Cañagueral para alcalde, y como Consarnau no ha cumplido el trato, y el bienio próximo no ha llegado todavía, ellos, los republicanes de mil pesetas, se han metido los billetes de Banco en el bolsillo para gastarlos en política, o en capones y «pollastres», como toda Ametlla sabe y reconoce que desde la votada hacia aquí Pep y Quico Cañagueral han engordado y se tratan a lo grande.

En la mencionada hoja se habla de robos y de alcalde inmoral, y como por otra parte los Cañaguerales dicen haber recibido los cuatrocientos duros, nosotros invitamos a la autoridad competente para que tome cartas en el asunto y se esclarezcan los delitos que tan públicamente se delatan y confiesan y se dé su merecido a los delincuentes.

EL MISMO.

Hasta las butifarras han gravado los amigos del obrero.

Desde Gandesa

Continúan periódicamente las coraginas del «Maset», y a pesar de la tila azucarada que le proporciona de vez en cuando la Lola, no ha logrado calmar sus ataques de bilis.

Para distraerse ha hecho un viajecito o dos a Reus, no sabemos si con fondos de los ahorrados o aprovechando como otras veces el famoso «Carnet» del juez-boticario.

Ahora está sumamente alegre y hasta bailarín, pues de vez en cuando le dá por hacer piruetas; en un principio se creyó que *s'había tocut del bolet*, pero después se ha averiguado que la causa de su *chifladura* es el pensar que viene como candidato republicano por este distrito un tortosino a

quien el «Maset» no conoce, pero que sabiendo trae «conquibus», le ha bastado para que se *chuclara los dits* pensando... *que's munte'ls dits en oli...* etc.

La lucha electoral en este distrito no ofrece gran interés.

La candidatura del Sr. Oriol, hijo, por decirlo así, del distrito, persona de grandes prestigios, de brillante carrera y emparentado con cuasi todas las familias de abolen-go de las poblaciones del distrito, hacen que su triunfo se dé en general por descontado.

A última hora se asegura que viene a correr el ridículo un «oliaire» tortosino con facha de patán, para ponerse enfrente del Sr. Oriol.

Dicen que viene dispuesto a tirar el dinero y creemos que no le faltarán motivos para ello.

Bueno será que siendo republicano, predique con el ejemplo haciendo la repartidora.

¡No val a badá!

El Corresponsal.

A Tarragona fa bon sol.

A Tortosa plouen repartos.

Cruz Roja de Tortosa

La Comisión de Partido de esta benemérita institución que con tanto entusiasmo y celo está procediendo a la construcción de su edificio de la carretera Simpática y que se propone terminarlo muy en breve, estableciendo un dispensario gratuito, nos ha enviado un «Resumen general» de los ingresos y gastos habidos desde el día de la compra del solar hasta el 31 de Diciembre pasado, el cual por su extensión nos vemos privados de publicar.

Para atender a los gastos que ocasionará la terminación de dichas obras, la Junta de Gobierno ha abierto una suscripción, la que es de suponer obtendrá un buen éxito, recaudándose importantes cantidades, y dado el fin benéfico y digno de todo apoyo, rogamos al vecindario y a nuestros lectores que contribuyan con sus donativos a una obra tan meritoria.

Suscripción para las obras del edificio de la Cruz Roja de Tortosa

	Pesetas
D. José Bau	250
» José Ravanals	250
» Salvador Brunet	250
Un vice-presidente	150
D. José M. ^a Canivell	100
» Pedro Blasi	50
» Esteban Casas	50
» Felipe Fustegueras	25
» Francisco Olesa	25
» Luis de Cruells	25
» Antonio de Wenez	25
» José R. Franquet	25
» Francisco Baiges	20
» José Vaquer	20
Sra. Vda. de Margenat	250
D. Arturo Nos, por mediación (de D. Ramón Navarro)	68
Total	1.583

NOTA.— Al iniciarse esta suscripción por la Junta de Gobierno, su Presidente de aquella época, D. Manuel Vilá, se suscribió por 250 pesetas, cuya cantidad entregó entonces, ingresando en la cuenta especial de la Casa y figurando entre los donativos recibidos, por cuya razón deja de incluirse ahora.

Muchos empleados municipales se quejan de que se les adeudan tres y cuatro meses.

¿Qué se hace el dinero?

Bachillerías

No queremos contestar a los apaches que garrapatean en «El Pueblo», pues bien saben que los testafierros no existen más que en la covacha del órgano de la calumnia, o si no que lo pregunten a los desgraciados «Redondo», Germán Alemany, Comorera e incluso al mismo golfo que ahora lo dirige. Si solo estamos esperando que el terrible Franquet venga a buscar la contestación.

¿Se puede vivir en Tortosa?

Porque los robos, atracos y asaltos en pleno día están a la orden de idem.

Y la policía y las Autoridades tan tranquilas. ¡Olé la República!

¿Vieron Vdes. el bando de la tasa de subsistencias? Es curioso y en «catalá».

A nosotros lo que más gracia nos hizo fué aquello del final:

«Os saluda a tois l'alcalde accidental, S. Sabaté.»

Hombre, muchas gracias... por la subida de las subsistencias.

Andan estos días los mosquitos del órgano de la calumnia marcelinera prometiendo palos y amenazando de lo lindo.

No os desgañitéis tanto que podéis coger una «polmonía». ¡Está ahora tan fría el agua de las balsas de la fábrica de Anguera!

¡La contribución Urbana!

Cerca de un millón de pesetas por trimestre han aumentado la contribución Urbana los amigos del pueblo, eso después de haber atacado al bolsillo del pueblo con infinidad de repartos.

Por eso no quieren cobrar la contribución antes de las elecciones, para que el pueblo no se dé cuenta de ello.

¡Mira y contempla la trampa, pueblo!

¿Cuándo se ha dejado de cobrar el primer trimestre de la contribución en Febrero?

¡Cuánta farsa y lío!

Las prensas de aceite delatadas han de producir cerca cinco mil duros de provecho a sus delatores.

Crónica general

La Juventud Jaimista de Tortosa ha organizado un gran festival para mañana, domingo, con un sugestivo programa compuesto de tres partes.

A la entrada al Circulo se obsequiará a las señoritas con hermosos ramilletes de flores.

También se adjudicarán dos magníficos regalos entre los asistentes.

— La «Unión de las Derechas» ha establecido su domicilio social en la Calle de Cambios, núm. 13, piso 1.º, a donde el Consejo Directivo invita a concurrir a todos sus amigos y correligionarios, para cooperar al movimiento de renovación política y social, que ha de llevarnos a la reconquista de Tortosa y a convertirla en ciudad monárquica y católica.

El «Consejo Ejecutivo» y la «Junta Ejecutiva» se reunirán todos los días a las seis de la tarde con los amigos y correligionarios que deseen acompañarles en su labor patriótica y ciudadana.

La Secretaría estará abierta todo el día para recibir adhesiones, evacuar consultas y dirigir los trabajos de organización y propaganda.

— Ha contraído matrimonial enlace nuestro querido amigo y correligionario D. José Mangrané Aragonés, conocido propietario del Jesús, con la virtuosa señorita Dolores Adell Adell, de Aldover.

Los jóvenes desposados han salido hoy para Barcelona, Zaragoza y demás hermosas capitales, donde se proponen pasar la luna de miel.

El amigo D. José Mangrané fué uno de los fundadores del Circulo Tradicionalista del vecino arrabal y es un soldado entusiasta de nuestra Causa. Con más vivos deseos, pues, a él y estimada esposa deseámosles dichas sin fin, y nos es grato también felicitar a sus respectivas familias.

— El martes falleció en esta ciudad, confortado con los auxilios espirituales y a la edad de 69 años, nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Lamotte Herrera.

Sentimos vivamente el fallecimiento de nuestro buen amigo, y por tan irreparable pérdida expresamos el testimonio de nuestro más profundo pesame a su esposa, hijos y de más familia, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo dolor.

— Recomendamos con interés a nuestros lectores no dejen de aprovecharse, en caso de necesidad, de los servicios especiales del acreditado e inteligente Médico-Dentista D. Ismael García, cuya práctica y estudios en Hospitales y Clínicas dentales extranjeras le colocan sobre el nivel de lo acostumbrado en este género hasta el presente.

— Aún cuando de día en día se acrecienta la divulgación de e pecíficos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia o desequilibrios nerviosos, enfermedades unas veces producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado este a tan alto grado de perfección como el jarabe de Hipofosfitos Salud, admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Sólo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

ENTRE les obres socials de segura transcendencia es fer la correspondencia usant sempre les postals qu'En Cornet ha dibuixades per la «Lliga del Bon Mot», son obres d'art acabades i molt morals sobre-tot.

Se venen en casa lo Delegat de la «Lliga del Bon Mot» (Carrer Gil de Federich, 11, principal), en colecció de 9 postals, 40 cén-tims i soltes a 5 id.

GABINETE OPTALMICO
DEL
Doctor OLIVERES
OOULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París
Calle Rosa, 3
TORTOSA

Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5

Agencia de Negocios

Judiciales, Administrativos e Hipotecarios
representada por

José Sabaté Blanch

Despacho: Calle San Gregorio, 9.—Boquetas

El mejor reconstituyente, es el verdadero, legítimo y primitivo **JARABE de Hipofosfitos de J. Gliment (Viuda)**

que cura la **Anemia, Clorosis, Inapetencia,** regula las **Menstruaciones** por difíciles y tardías que sean, calmando sus dolores.



Facilita el desarrollo de los niños, que con él crecen robustos, aumentándoles el apetito, y cura la debilidad general así **nativa**

Marca registrada como **nerviosa.**

Viuda de J. Gliment y C.^a, S. en C. TORTOSA

Reservado para el acreditado

Acete GEVE

de hígado puro de bacalao

DEPOSITO GENERAL

Farmacia Vergés.—Tortosa

Abonos Químicos y Primeras Materias

Guanos especiales (para cada clase) de terreno y cultivo

Francisco Lavega

Calle Tortosa. — BOQUETAS

Dr. E. SANZ

MEDICO

Temple Tortosa

Corsetería La Parisián

DE

Juan Massagué

Calle de la Ciudad, 5 Tortosa

Consultorio Homeopático del

DR. T. HOMEDES

Moncada, 18, pral., Tortosa
(Frente al café de las Siete Puertas)

Fábrica de alpargatas **LLASAT**
Tortosa

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de azulejos, baldosas, cementos, piedra artificial y de toda clase de materiales de construcción

Hijos de María Ahis

Antigua Casa Marcastí

San Blas, 15, TORTOSA

Sucursal, Arrabal de la Cruz

Fábrica de géneros de punto

Samuel Fabregat

Ferrerías.—Tortosa

Primeras Materias para Abonos

Guanos de todas clases

J. SAMARRA ESPUNY

Tortosa Calle Reus, 8

DR. J. FERRER

Especialista de enfermedades de mujeres y niños.—PARTOS
P. Catedral, 2, pral. 1.^a Tortosa

MUEBLES

J. Fusté Forcadell

Taller de Carpintería y Ebanistería.

Venta de toda clase de muebles.

Imágenes y objetos propios para regalos

Mayor 50—Amposta

Fábrica de Mosaicos

DE

Federico Garcin Trobat

Despacho y Fábrica: Cambios, 19 (junto al puente particular)

La única casa de ésta que fabrica sus mosaicos con prensa hidráulica, lo que equivale a darles un doble por lo menos de resistencia que el que se consigue por otro procedimiento, antiguo y ya en desuso.

Certificados a disposición del cliente de varios señores Arquitectos, Ingenieros, industriales y propietarios que han empleado con él mayor éxito mis mosaicos.

Dibujos artísticos propiedad de la casa.

Pidan muestras y catálogo al Despacho y Fábrica:

CAMBIOS, 19 (junto al puente particular)

NEUMOSOL

Medicamento heróico para toda clase de enfermedades bronquiales y pulmonares, Catarros, bronquitis, etc., etc.

NEUMOSOL

se vende en todas las buenas Farmacias de España y Ultramar

NEUMOSOL

es el Rey de la medicación bronco-pulmonar
Probarlo es curarse

Ismael García

Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes.—Estracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, principal
(al lado del Puente de Piedra)

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Festivos: de 10 a 12.